

川汇区：严厉打击学科类培训机构

□记者 刘华志

本报讯 为严格落实疫情防控措施，进一步规范校外培训机构办学行为，连日来，川汇区教体局联合该区工信局、消防大队等部门，成立综合执法检查组，对校外培训机构开展全覆盖执法检查。

该区充分发挥社区网格化综合治理体系作用，对校外培训机构进行突击排查，重点围绕学科类隐形变异、非学科类培训恶意涨价、群众“退费难”

“假注销、真运营”、机构从业人员资格、消防安全隐患、疫情防控等突出问题，取缔无证无照、隐形变异学科类培训机构1所，对负责人进行约谈，责令立即停止违规办学，严格落实国家“双减”政策。

为实现全覆盖排查，川汇区落实联合检查工作机制，压实属地责任，广泛动员街道、居委会、社区等力量，针对群众举报、舆情监测等渠道反映的隐形变异违规培训问题，快速核查、联动处置，

切实做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休，切实巩固好校外培训治理成果，维护好人民群众根本利益。

下一步，该区将持续加强校外培训机构的常态化监管，紧盯重点区域和场所；强化多方协调联动，组织开展定期、不定期检查，不断探索完善校外培训机构长效监管机制，大力推进校外培训市场健康有序发展。①6

“创文”进行时



晚会现场

□见习记者 田亚楠 文/图

本报讯 9月17日晚，川汇区搬口办事处盛和社区在盛和家园小区举行了一场“迎国庆·喜迎二十大 幸福千万家”文艺汇演，居民们相聚在广场，共同欣赏这场晚会。

晚会在精彩的开场舞蹈《醉太平》中拉开序幕，演员们灿烂的笑容、柔美的舞姿、鲜艳的服装，一开场就赢得现场观众阵阵掌声。精彩的魔术表演令人赞叹不已，穿插其中的互动游戏趣味多多，随着一个个精彩节目陆续上演，广场上的观众越来越多，欢呼声也越来越响。在众多节目中，川剧变脸表演将现场气氛推向高潮，引得观众连连叫好，孩子们尖叫声不断。

据了解，本次晚会出动志愿者30人，现场发放口罩1000个，发放矿泉水1000瓶，出动消防宣传车1辆，发放“创文”和消防宣传单页共计2万张。②16

搬口办事处盛和社区 邻里同聚迎国庆 文艺汇演展风采

市博物馆馆藏战国错金越王剑亮相浙江

□记者 黄佳 文/图

本报讯 9月20日上午，在浙江省文物局主办、浙江省博物馆承办的《越颂——中华文物中的浙江传奇》展览中，周口市博物馆馆藏的战国错金越王剑亮相，这也是河南省唯一参加此展的珍贵文物，吸引了大批观众前来一睹风采。

这把战国错金越王剑出土于淮阳平粮台一带楚墓。自古吴越出名剑，尤其是春秋战国时期的越国更以冶铸宝剑而闻名天下。战国错金越王剑以其突出的历史与工艺价值，不仅见证了越国的兴盛与灭亡，也成为显示越人绝世才智与精湛工艺的不朽代表。越国地处长江下游地区，最终被位于长江中游的楚国所灭，这把战国错金越王剑可能是楚国灭越的战利品，或者越国馈赠楚国的贡品。公元前479年楚国灭陈，前278年迁都于陈城（今周口市淮阳区），这把战国错金越王剑也随楚国贵族来到了陈地。

这把剑长59.9厘米，宽5.4厘米，剑格上用黄金镶嵌有鸟篆体“越王越王”“不光不光”铭文，剑柄上也有铭文，表明了作剑者的身份。越王不光即越王勾践曾孙，也叫翳，其在位时国力衰弱。



战国错金越王剑在浙江省博物馆展出

“该剑见证了战国时期楚国灭越和迁都陈城的历史。”周口市博物馆馆长周建山说，在2300多年后，战国错金越王

剑回到故里展出，对于促进周口与杭州两地的文化交流、提高周口的知名度和美誉度，具有积极意义。②18

畅享时代新发展 点燃学生科技梦

川汇区全国科普日活动启动

□见习记者 田亚楠 文/图

本报讯 “喜迎二十大，科普向未来”。9月20日上午，由中共川汇区委员会、川汇区人民政府、川汇区委宣传部、川汇区科协联合主办的2022年川汇区全国科普日活动启动仪式在周口市新民小学举行。

活动现场，工作人员进行了干冰秀、火焰掌、空气炮等科普实验，实验表演以物理、化学等领域中有趣的科学现象和日常活动为切入点，将科学知识与生活巧妙融合，让科学更生动地展示。妙趣横生的实验、深入浅出的讲解，赢得了学生们的阵阵欢呼。

“当地球自西向东绕着自己的轴转动时，同时也在绕着太阳转动。”在三球仪展台前，工作人员的讲解吸引不少学生驻足观看。音乐木马、自动抽油机、超级龙卷风等科学小实验引起了学生们的兴趣。工作人员模拟演示，学生们认真聆听、动手操作，遇到不理解的地方积极询问，在互动中学习了



周口市新民小学师生参加启动仪式

科学知识。

“太神奇了，没想到地球、太阳和月亮之间的位置是这样变化的。”来自五年级一班的学生杨谨赫参观完科普试验后兴奋地说，“通过本次活动，我认识到了科学的神奇，我要好好学习，以后在科学领域做出贡献。”

据了解，本次活动川汇区科协展

出科普展板20余块，并向周口市新民小学捐赠科普宣传书籍2500本。下一步，川汇区全国科普日系列活动将全面开展，全方位展示科技发展新成就、新成果，多角度呈现科技创新为居民生活带来的新变化，引领广大群众感受前沿科技魅力、展望美好智慧生活。②2

健身舞蹁跹



9月20日上午，一支健身操代表队在川汇区新时代文明实践中心表演舞蹈。当日，由川汇区文化广电和旅游局主办、川汇区文化馆承办的“同创一座城、共爱一个家”十大系列文艺宣传活动暨“舞姿蹁跹，动感韵律”健身操展演举行，来自川汇区各行各业的16支代表队参加展演，以实际行动助力周口“创文”。②18

记者 王慕晨 摄